
ATA DA 23ª SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA
EM 5 DE MARÇO DE 2014

DATA DA AFIXAÇÃO NO QUADRO: 17 DE MARÇO DE 2014.
DATA DE SUA APROVAÇÃO: SESSÃO DE 7 DE ABRIL DE 2014.

ATA  da  Vigésima  Terceira  (23ª)  Sessão  Ordinária,  da  Segunda  (2ª)  Sessão 
Legislativa, da Décima Sexta (16ª) Legislatura, da Câmara Municipal da Estância 
Turística de Paraguaçu Paulista. Realizada aos cinco (5) dias do mês de março (3) 
do ano de dois mil e quatorze (2014), às 20h, na sede da Câmara Municipal, Palácio 
Legislativo Água Grande, situada na Rua Guerino Matheus, nº 205, nesta cidade. A 
Sessão foi presidida pelo Vereador  MIGUEL CANIZARES JUNIOR e Secretariada 
pela  Vereadora  ELAINE  CRISTINA  FERREIRA  ALPHONSE,  que  efetuou  a 
chamada  e  verificou  estarem  presentes  os  Vereadores: ANTONIO  TAKASHI 
SASADA, CESAR KIKEI KAKINOHANA, DELMIRA DE MORAES JERÔNIMO, IAN 
FRANCISCO ZANIRATO  SALOMÃO, KÁTIA EUZÉBIO DE OLIVEIRA, NILSON 
CARLOS  ITELVINO, ONÓRIO  FRANCISCO  ANHESIM,  PAULO  ROBERTO 
PEREIRA, REINALDO CÉSAR CHRISTIANO, SERGIO DONIZETE FERREIRA e 
VILMA LUCILENE  BERTHO  ÁLVARES.  Havendo  quórum  regimental  o  senhor 
Presidente declarou aberta a Sessão e sob a proteção de Deus, iniciou os trabalhos. 
Para conhecimento de todos, o senhor Presidente informou que as imagens e o som 
da Sessão estavam sendo transmitidos em tempo real à internet, por meio do site da 
Câmara.  Em seguida,  nos termos regimentais,  seguindo a  ordem alfabética  dos 
nomes, o Vereador  PAULO ROBERTO PEREIRA fez a leitura de um texto bíblico. 
Na sequência, em atendimento ao § 5º do art. 247 do Regimento Interno, o senhor 
Presidente anunciou a realização do sorteio dos nomes dos senhores Vereadores, 
para  utilização nas  votações  das matérias  em pauta  na Sessão,  convidando os 
Vereadores  NILSON  CARLOS  ITELVINO  e  PAULO  ROBERTO  PEREIRA para 
acompanharem tal procedimento junto à senhora Secretária. Terminado o sorteio, a 
ordem dos nomes ficou assim constituída:  1º) MIGUEL CANIZARES JUNIOR, 2º) 
CESAR  KIKEI  KAKINOHANA,  3º)  PAULO  ROBERTO  PEREIRA,  4º)  NILSON 
CARLOS  ITELVINO,  5º)  VILMA  LUCILENE  BERTHO  ÁLVARES,  6º)  IAN 
FRANCISCO  ZANIRATO  SALOMÃO,  7º)  REINALDO  CÉSAR  CHRISTIANO,  8º) 
ONÓRIO FRANCISCO ANHESIM,  9º)  DELMIRA DE MORAES JERÔNIMO,  10º) 
ELAINE CRISTINA FERREIRA ALPHONSE, 11º) KÁTIA EUZÉBIO DE OLIVEIRA, 
12º)  ANTONIO  TAKASHI  SASADA e  13º)  SERGIO  DONIZETE  FERREIRA.  Em 
seguida, foram aprovadas por unanimidade as Atas: da 18ª Sessão Extraordinária 
realizada em 30/01/2014, da 19ª Sessão Extraordinária realizada em 31/01/2014, e 
da 21ª Sessão Ordinária realizada em 03/02/2014, todas afixadas no quadro, para 
conhecimento,  desde  o  dia  17  de  fevereiro  de  2014.  Na  sequência,  o  senhor 
Presidente aproveitou a oportunidade para saudar e agradecer ao público que se 
fazia presente no Plenário, bem como, aos internautas que assistiam a Sessão pela 
internet.  Dando  prosseguimento,  informando  que  as  cópias  reprográficas  das 
matérias  do  Expediente  foram  devidamente  disponibilizadas  aos  senhores 
Vereadores, em atendimento ao art. 228 do Regimento Interno, o senhor Presidente 
deu início à apreciação dos papéis do Expediente, como segue: I - MATÉRIAS SEM 
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NECESSIDADE  DE  DELIBERAÇÃO  NO  EXPEDIENTE  -  1)  PROJETO 
APRESENTADO:  1.1)  De  autoria  do  senhor  PREFEITO  MUNICIPAL:  1.1.1) 
PROJETO DE LEI Nº 005/14, que  “Dispõe sobre autorização ao Poder Executivo  
para  a  abertura  de  crédito  adicional  especial,  necessário  aos  Departamentos  
Municipais  de  Educação  e  de  Saúde,  conforme  especifica”,  protocolizado  em 
25/02/2014.  2)  INDICAÇÕES: a) AO PREFEITO MUNICIPAL - 2.1) De autoria do 
Vereador  MIGUEL  CANIZARES  JUNIOR,  a  Indicação  Nº  032/14,  que  indica  a 
elaboração de projeto de lei instituindo o Dia Municipal de Defesa das Prerrogativas 
da  Advocacia  Paraguaçuense.  2.2) De  autoria  da  Vereadora  ELAINE CRISTINA 
FERREIRA ALPHONSE,  a  Indicação  Nº  033/14,  que  indica  a  instalação  de  um 
redutor de velocidade na rua Antonio Cagiano, nas proximidades do nº 1237, Vila 
Galdino.  2.3) De  autoria  da  Vereadora  DELMIRA DE  MORAES  JERÔNIMO,  as 
Indicações:  2.3.1)  Nº  035/14,  indica oficiar  às empresas locadoras de caçambas 
solicitando o recolhimento das mesmas, conforme especifica; e  2.3.2) Nº 036/14, 
indica  a  construção  de  casas  populares  nos  Distritos  de  Roseta,  Sapezal  e 
Conceição de Monte Alegre.  b) À AGÊNCIA LOCAL DOS CORREIOS - 2.4) De 
autoria da Vereadora KÁTIA EUZÉBIO DE OLIVEIRA, a Indicação  Nº 034/14, que 
indica a reativação do sistema de senhas de atendimento ao público.  Em seguida, 
passou-se para a deliberação da pauta do Expediente, como segue: II - MATÉRIAS 
QUE FORAM DELIBERADAS NO EXPEDIENTE -  A)  PAUTA REMANESCENTE 
DO  EXPEDIENTE  DA  22ª  SESSÃO  ORDINÁRIA  DE  17/02/2014:  1  – 
REQUERIMENTOS:  1.1) REQUERIMENTO Nº 012/14-SO, de autoria do Vereador 
PAULO ROBERTO PEREIRA, que  “Requer ao Sr. Prefeito Municipal, informações  
quanto à elaboração de estudos que viabilizem a construção de um viaduto ligando  
o novo Conjunto Habitacional "J" à av. Sete de Setembro, na Estância Turística de  
Paraguaçu Paulista”.  Colocado em discussão,  usaram da tribuna os Vereadores: 
1.1.1) PAULO ROBERTO PEREIRA, 1.1.2) SERGIO DONIZETE FERREIRA, 1.1.3) 
IAN FRANCISCO ZANIRATO SALOMÃO, 1.1.4) REINALDO CÉSAR CHRISTIANO 
e 1.1.5) ONÓRIO FRANCISCO ANHESIM. Encerrada a discussão, passou-se para a 
votação.  Por  intermédio do processo de votação simbólica e quórum de maioria 
simples  para  sua aprovação,  o  Requerimento  nº  012/14-SO foi  APROVADO por 
doze  (12)  votos.  Despacho:  Oficie-se.  1.2)  REQUERIMENTO  Nº  013/14-SO,  de 
autoria  da  Vereadora  KÁTIA  EUZÉBIO  DE  OLIVEIRA  e  Outros  (Cesar  Kikei 
Kakinohana,  Elaine  Cristina  Ferreira  Alphonse,  Ian  Francisco  Zanirato  Salomão, 
Paulo Roberto Pereira, Sergio Donizete Ferreira e Vilma Lucilene Bertho Álvares), 
que “Requer ao Sr. Prefeito Municipal, informações quanto à manutenção e limpeza  
das bocas-de-lobo entupidas em nossa cidade”. Colocado em discussão, usaram da 
tribuna  as  Vereadoras:  1.2.1)  KÁTIA  EUZÉBIO  DE  OLIVEIRA e  1.2.2)  VILMA 
LUCILENE BERTHO ÁLVARES. Encerrada a discussão, passou-se para a votação. 
Por intermédio do processo de votação simbólica e quórum de maioria simples para 
sua aprovação, o Requerimento nº 013/14-SO foi APROVADO por doze (12) votos. 
Despacho: Oficie-se. Antes do senhor Presidente dar continuidade à deliberação das 
matérias  da  Sessão  em  curso,  a  Vereadora  Elaine  Cristina  Ferreira  Alphonse, 
formulou Requerimento Verbal ao Plenário,  com base no art. 220, inc. V, combinado 
com o art. 236, ambos do Regimento Interno, solicitando preferência na discussão e 
votação do Requerimento nº 018/14-SO. Diante da solicitação, o senhor Presidente 
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colocou  o  requerimento  verbal  para  deliberação  do  Plenário.  Dessa  forma,  por 
intermédio do processo de votação simbólica e quórum de maioria simples para sua 
aprovação,  o  Requerimento  Verbal  solicitando preferência  para  a  deliberação do 
Requerimento supracitado foi APROVADO por doze (12) votos.  B) PAUTA DESTA 
SESSÃO:  1.1) REQUERIMENTO Nº 018/14-SO, de autoria da Vereadora ELAINE 
CRISTINA  FERREIRA  ALPHONSE,  que  “Requer  ao  Sr.  Prefeito  Municipal,  
informações  relativas  à  educação  municipal”.  Em  ordem  de  preferência,  o 
Requerimento foi colocado em discussão, usando da tribuna os Vereadores: 1.1.1) 
ELAINE CRISTINA FERREIRA ALPHONSE, 1.1.2) KÁTIA EUZÉBIO DE OLIVEIRA, 
1.1.3) IAN FRANCISCO ZANIRATO SALOMÃO, 1.1.4) VILMA LUCILENE BERTHO 
ÁLVARES, 1.1.5) DELMIRA DE MORAES JERÔNIMO e 1.1.6) SERGIO DONIZETE 
FERREIRA. Encerrada a discussão, passou-se para a votação.  Por intermédio do 
processo de votação simbólica e quórum de maioria simples para sua aprovação, o 
Requerimento nº 018/14-SO foi APROVADO por doze (12) votos. Despacho: Oficie-
se.  1.2)  REQUERIMENTO  Nº  015/14-SO,  de  autoria  da  Vereadora  VILMA 
LUCILENE BERTHO ÁLVARES e Outros (Cesar Kikei Kakinohana, Elaine Cristina 
Ferreira  Alphonse,  Ian  Francisco  Zanirato  Salomão,  Kátia  Euzébio  de  Oliveira, 
Onório Francisco Anhesim e Sergio Donizete Ferreira), que “Requer ao Sr. Prefeito  
Municipal, informações sobre a prorrogação de contratos alusivos à prestação de  
serviços de transporte escolar no município”.  Colocado em discussão, usaram da 
tribuna os Vereadores: 1.2.1) VILMA LUCILENE BERTHO ÁLVARES e 1.2.2) KÁTIA 
EUZÉBIO DE OLIVEIRA. Encerrada a discussão, passou-se para a votação. Por 
intermédio do processo de votação simbólica e quórum de maioria simples para sua 
aprovação,  o  Requerimento  nº  015/14-SO  foi  APROVADO  por  doze  (12)  votos. 
Despacho: Oficie-se. 1.3) REQUERIMENTO Nº 016/14-SO, de autoria da Vereadora 
KÁTIA EUZÉBIO DE OLIVEIRA e Outros (Cesar Kikei Kakinohana, Elaine Cristina 
Ferreira Alphonse, Ian Francisco Zanirato Salomão, Sergio Donizete Ferreira e Vilma 
Lucilene Bertho Álvares), que “Requer ao Sr. Prefeito Municipal, informações sobre  
os serviços de topografia contratados pelo município em decorrência de processo  
licitatório  realizado  em  2013”.  Colocado  em  discussão,  usaram  da  tribuna  os 
Vereadores:  1.3.1)  KÁTIA  EUZÉBIO  DE  OLIVEIRA,  1.3.2)  REINALDO  CÉSAR 
CHRISTIANO,  1.3.3)  VILMA  LUCILENE  BERTHO  ÁLVARES  e  1.3.4)  PAULO 
ROBERTO  PEREIRA.  Encerrada  a  discussão,  passou-se  para  a  votação.  Por 
intermédio do processo de votação simbólica e quórum de maioria simples para sua 
aprovação,  o  Requerimento  nº  016/14-SO  foi  APROVADO  por  doze  (12)  votos. 
Despacho: Oficie-se. 1.4) REQUERIMENTO Nº 017/14-SO, de autoria da Vereadora 
ELAINE CRISTINA FERREIRA ALPHONSE, que “Requer ao Sr. Prefeito Municipal,  
informações quanto ao cargo de vigia da administração municipal”.  Colocado em 
discussão,  usou  da  tribuna  a  Vereadora:  1.4.1)  ELAINE  CRISTINA FERREIRA 
ALPHONSE. Encerrada a discussão, passou-se para a votação. Por intermédio do 
processo de votação simbólica e quórum de maioria simples para sua aprovação, o 
Requerimento nº 017/14-SO foi APROVADO por doze (12) votos. Despacho: Oficie-
se.  III  -  MATÉRIA QUE  FICOU  PARA APRECIAÇÃO  NA PRÓXIMA SESSÃO 
DEVIDO AO TÉRMINO DO TEMPO DO EXPEDIENTE - 1 – REQUERIMENTO: 1.1) 
REQUERIMENTO  Nº  019/14-SO,  de  autoria  do  Vereador  SERGIO  DONIZETE 
FERREIRA e  Outros  (Cesar  Kikei  Kakinohana,  Ian  Francisco  Zanirato  Salomão, 
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Kátia  Euzébio de Oliveira  e Vilma Lucilene Bertho Álvares),  que  “Requer ao Sr.  
Prefeito Municipal, informações acerca do término das obras do projeto de reforma  
do PLIMEC”. Colocado em discussão, usou da tribuna o Vereador:  1.1.1) SERGIO 
DONIZETE FERREIRA. Devido ao término do tempo do Expediente, a discussão do 
Requerimento nº 019/14-SO foi suspensa e terá continuidade na próxima Sessão 
Ordinária.  Dando continuidade à Sessão, às 21h30min, passou-se para a Palavra 
Franca aos senhores Vereadores em tema livre. Manifestado pelos Vereadores o 
desejo de fazer uso da tribuna,  o senhor Presidente comunicou que, efetuada a 
divisão igualitária, cada orador teria o tempo de 4 minutos e 5 segundos para usar 
da palavra. Na sequência, usaram da tribuna os Vereadores: 1) PAULO ROBERTO 
PEREIRA,  2)  VILMA  LUCILENE  BERTHO  ÁLVARES,  3)  IAN  FRANCISCO 
ZANIRATO  SALOMÃO,  4)  REINALDO  CÉSAR  CHRISTIANO,  5)  DELMIRA DE 
MORAES  JERÔNIMO,  6)  ELAINE CRISTINA FERREIRA ALPHONSE,  7)  KÁTIA 
EUZÉBIO DE OLIVEIRA e 8) SERGIO DONIZETE FERREIRA.  Registre-se que o 
Vereador  Nilson  Carlos  Itelvino  cedeu  o  seu  tempo  ao  Vereador  Paulo  Roberto 
Pereira, o qual, dessa forma, contou com o tempo de 8 minutos e 10 segundos para 
o uso da tribuna. Também, o Vereador Onório Francisco Anhesim cedeu o seu tempo 
à Vereadora Elaine Cristina Ferreira Alphonse, a qual, dessa forma, contou com o 
tempo de 8 minutos e 10 segundos para o uso da tribuna. Registre-se, ainda, que o 
Vereador  Miguel  Canizares  Junior  se  inscreveu  para  usar  da  tribuna,  porém, 
dispensou o uso da palavra. Esgotado o tempo destinado ao uso da Palavra Franca 
em Tema Livre, o senhor Presidente, Vereador Miguel Canizares Junior, suspendeu 
a Sessão para o intervalo regimental. Pela ordem, o Vereador PAULO ROBERTO 
PEREIRA formulou requerimento verbal  à  Presidência,  solicitando a dispensa do 
intervalo  regimental.  Colocada  em  votação,  a  solicitação  foi  aprovada  por 
unanimidade. Dessa forma, deu-se início à parte da Ordem do Dia, sendo efetuada 
nova verificação de presença pela senhora Secretária, para constatação do quórum 
necessário  à  continuidade  da  Sessão.  Na  sequência,  houve  a  apresentação  do 
REQUERIMENTO  nº  021/14-SO,  de  autoria  do  Vereador  ANTONIO  TAKASHI 
SASADA e Outros (Delmira de Moraes Jerônimo, Miguel Canizares Junior, Nilson 
Carlos  Itelvino  e  Paulo  Roberto  Pereira), requerendo  REGIME  DE  URGÊNCIA 
ESPECIAL para a tramitação, na Sessão Ordinária em curso, do Projeto de Lei nº 
005/14,  de  autoria  do  senhor  Prefeito  Municipal.  Por  intermédio  do processo de 
votação nominal e quórum de maioria absoluta para sua aprovação, o Requerimento 
nº 021/14-SO foi REJEITADO por oito (8) votos contrários dos Vereadores CESAR 
KIKEI  KAKINOHANA,  VILMA LUCILENE  BERTHO  ÁLVARES,  IAN  FRANCISCO 
ZANIRATO SALOMÃO, REINALDO CÉSAR CHRISTIANO, ONÓRIO FRANCISCO 
ANHESIM,  ELAINE  CRISTINA  FERREIRA  ALPHONSE,  KÁTIA  EUZÉBIO  DE 
OLIVEIRA e  SERGIO  DONIZETE  FERREIRA,  tendo  recebido  quatro  (4)  votos 
favoráveis  dos  Vereadores  PAULO  ROBERTO  PEREIRA,  NILSON  CARLOS 
ITELVINO,  DELMIRA DE MORAES JERÔNIMO e ANTONIO TAKASHI  SASADA. 
Rejeitado o Requerimento, a mencionada matéria será encaminhada às comissões 
permanentes competentes para análise e posterior deliberação. Em seguida, não 
havendo pauta organizada para apreciação na Ordem do Dia,  passou-se para a 
parte  de  Explicação  Pessoal,  de  que  trata  o  art.  174  do  Regimento  Interno. 
Manifestado o desejo de fazer uso da palavra, o senhor Presidente comunicou que, 
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efetuada  a  divisão  igualitária,  os  oradores  teriam  o  tempo  de  7  minutos  e  30 
segundos  cada  um  para  usar  da  palavra.  Em  seguida,  usaram  da  tribuna  os 
Vereadores:  1)  KÁTIA  EUZÉBIO  DE  OLIVEIRA  e  2)  SERGIO  DONIZETE 
FERREIRA.  Registre-se  que  os  Vereadores  Miguel  Canizares  Junior  e  Reinaldo 
César Christiano se inscreveram para usar da tribuna, porém, dispensaram o uso da 
palavra. Finalizando, o senhor Presidente da Câmara Municipal,  Vereador Miguel 
Canizares Junior,  agradeceu a presença de todos, em especial a Deus, e deu por 
encerrada a Sessão às 22h25min. Para constar foi lavrada esta Ata que vai assinada 
pelo Presidente, Vice-Presidente, 1ª e 2ª Secretárias. Nos termos que dispõe o § 3º, 
do Art.  2º,  da  Resolução nº  80,  de 06/07/2010,  “As mídias  ópticas contendo os 
arquivos digitais relativos às Sessões Plenárias serão devidamente identificadas e  
numeradas, e são consideradas patrimônio público e parte integrante das Atas das  
respectivas Sessões”. Mídia nº 005/14 (DVD).

MIGUEL CANIZARES JUNIOR                             ONÓRIO FRANCISCO ANHESIM
      Presidente da Câmara                                             Vice-Presidente

ELAINE CRISTINA FERREIRA ALPHONSE   DELMIRA DE MORAES JERÔNIMO
                     1ª Secretária  2ª Secretária

REGISTRADA na  Secretaria  em livro  próprio  na  data  supra  e  PUBLICADA  por 
Edital afixado em local público do costume.

LÍBIO TAIETTE JÚNIOR
Assessor de Gabinete
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